

陈海波在分管省直单位开展党史学习教育调研座谈时强调

## 坚持学在先干在前作表率 不断开创事业发展新局面

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者薛立伟)

28日,按照省委关于党史学习教育的统一安排,省委副书记、省委党史学习教育领导小组副组长陈海波到省信访局调研并主持召开部分分管省直单位党史学习教育座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于学习党史的重要论述和在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,坚持在党史学习教育中学在先、干在前、作表率,真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

在座谈会上,陈海波了解当前全省信访形势和下一步信访工作安排,听取省信访局、省乡村振兴局、省总工会、团省委、省妇联、省科协、省残联、省红十字会、省委党校(省行政学院)党史学习教育开展情况汇报,调度推进党史学

习教育。

陈海波强调,要抓紧抓实学习,把握学习重点,以上率下带动,创新方式方法,进一步提高学习质量和效果。要聚焦解决群众“急难愁盼”问题,抓好调查研究,分类推进,标本兼治,建立长效机制,以优良作风为群众办实事解难题,不断巩固深化“我为群众办实事”实践活动成果。要注重统筹兼顾,把开展党史学习教育同准确把握新发展阶段、深入贯彻新发展理念、自觉融入新发展格局、努力推动高质量发展结合起来,同建设社会主义现代化新龙江统筹起来,不断开创事业发展新局面。要压实压实责任,科学组织实施,高质量高标准完成各项任务,把党史学习教育不断引向深入。

张雨浦在分管单位党史学习教育调研座谈会上强调

## 发挥表率作用巩固扩大成果 推动党史学习教育取得实效

本报讯(黑龙江日报全媒体记者孙佳薇)

18日,按照省委统一部署,省委常委、秘书长、省委党史学习教育领导小组副组长张雨浦到省档案馆调研并召开座谈会,调度推动分管单位党史学习教育工作。

张雨浦强调,各单位要按照中央和省委要求,进一步增强抓好党史学习教育的责任感和使命感,深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,

深化学习、压实目标、强化责任、细化落实,

切实把学习成效转化为工作动力、工作能力和工作质效,充分发挥历史研究、理论研究、调查研究和督查落实的职能作用,多出人才,多出成果,在更加深刻学党史、悟思想,更加扎实办实事、开新局上走在前列、作出表率,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

省委办公厅、省委政研室、省委深改办、省直机关工委、省委史志研究室及办公厅所属各局办有关负责同志参加座谈。

贾玉梅在省直宣传文化系统党史学习教育专题座谈会上强调

## 提高站位 落实责任 确保党史学习教育扎实推进

本报讯(黑龙江日报全媒体记者孙佳薇)

近日,省委常委、宣传部部长贾玉梅到省社科院调研并主持召开省直宣传文化系统党史学习教育专题座谈会,总结梳理前期工作开展情况特别是“办实事、开新局”进展情况,研究部署下一步工作,推动全系统党史学习教育不断向纵深发展。

贾玉梅强调,党史学习教育开展以来,省直宣传文化系统各单位认真落实领导小组及办公室相关部署要求,自觉承担起党史学习教育牵头引导的职责使命,各项工作扎实有序,总体进展良好。随着党史学习教育的不断深入,要进一步推动党史学习入脑入心,在真学、深学、细

学上下功夫,在认真、系统、全面上下功夫。

贾玉梅要求,要进一步推动实践活动有效实施,着力创新民情反映机制,坚持开门办实事,高标准完成每一项实事项目。要进一步推动开创新局面工作落实,对标对表省委要求,深入研究,攻坚克难,推动全省宣传思想文化工作守正创新、与时俱进。要进一步推动舆论引导广泛深入,展现全省学党史、悟思想、办实事、开新局的精神风貌和生动实践。要进一步推动总结提升取得实效,发挥典型示范带动作用,展现龙江党史学习教育成效成果。要进一步推动组织领导落实落靠,以务实努力和优异成绩迎接党的百年华诞。

全省民营经济统战工作会议召开

聂云凌出席并讲话

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者那可)

28日,全省民营经济统战工作会议在哈尔滨召开。会议深入贯彻落实习近平总书记对民营经济统战工作的重要指示、全国民营经济统战工作会议精神和省委对民营经济统战工作要求,研究部署当前和今后一个时期黑龙江民营经济统战工作。省委常委、统战部部长聂云凌出席会议并讲话。

聂云凌指出,做好民营经济统战工作,是加强党对民营经济领导的必然要求,是坚定制度自信和发展信心的迫切需要,是破解“民营经济偏弱”问题的有力举措。民营经济统战工作要把握着力点,聚焦关键环节,形成工作合力。

会前举行了“掌上工商联”上线启动仪式。

省人大常委会党组召开第七十八次(扩大)会议暨党史学习教育领导小组会议

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者闫紫谦)

28日上午,省人大常委会党组召开第七十八次(扩大)会议暨党史学习教育领导小组会议,传达学习习近平总书记在广西考察、中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神,传达学习省委常委会第170、171次会议精神以及省委党史学习教育领导小组第三次全体会议精神,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任胡亚枫主持会议并讲话;党组成员、副主任宋希斌、李显刚、孙珅、范宏,党组成员、秘书长宋宏伟出席会议。副主任谷振春列席会议。

会议强调,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,结合省人大及其常委会机关工作实际抓好贯彻落实,以实际行动践行“两个维护”。要提高政治站位,立足充分发挥人大职能优势,强化绿色发展法规制度保障,依法推动我

要在支持和服务上下功夫,着力促进民营经济高质量发展;在教育和引导上下功夫,着力促进民营经济人士健康成长;在信任和团结上下功夫,着力构建亲清政商关系;在建设和改革上下功夫,着力发挥工商联商会组织作用;在组织和协调上下功夫,着力强化工作保障。

聂云凌强调,民营企业家要坚持自我教育自我提升,弘扬优秀企业家精神。要艰苦奋斗、实业报国,做爱国敬业的典范;弘扬正气、坚守正道,做守法经营的典范;解放思想、敢闯敢干,做创业创新的典范;担起责任、讲求奉献,做回报社会的典范。

聂云凌指出,做好民营经济统战工作,是加强党对民营经济领导的必然要求,是坚定制度

自信和发展信心的迫切需要,是破解“民营经济偏弱”问题的有力举措。民营经济统战工作要

把握着力点,聚焦关键环节,形成工作合力。

省经济社会发展全面绿色转型,为建设生态强省和美丽龙江贡献人大智慧和力量。要深化对新时代巡视工作内涵要求的理解把握,扎实做好整改“后半篇文章”,以巡视反馈问题高质量整改促进人大机关党的建设水平全面提升。要强化思想引领,全面深入系统学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,认真贯彻落实省委党史学习教育领导小组部署要求,在真学深学上持续下功夫,把“学”和“做”紧密结合起来,进一步推动省人大及其常委会机关党史学习教育走深走实。

会议还听取了省人大常委会机关党史学习教育领导小组办公室、省人大各专门委员会分党组成员开展党史学习教育情况汇报。

省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会,省人大常委会预工委、研究室,机关党委负责同志列席会议。

## 全省行政案件呈“三降一升一集中”

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者谭湘竹)

28日,记者在2020年黑龙江省行政案件司法审查工作新闻发布会上获悉,全省行政案件呈现“三降一升一集中”,各类行政诉讼、行政机关败诉、县级以上政府为被告案件数均下降。

据省高级人民法院常务副院长王中明介绍,2020年,全省法院行

政诉讼案件数量有所下降,共受理各类诉讼案件7461件,同比下降22.35%;行政机关败诉案件数下降。全省法院共审结一审行政案件4729件,行政机关败诉752件,同比下降14.84%,占全部一审结案总数的15.9%;县级以上政府为被告案件数下降。共受理县级以上政府为被告的一审行政案件1334件,占一

审受案总数的29.29%,同比下降7.4%。说明县级以上政府依法行政意识越来越强,执法能力水平不断提升。

全省法院发挥调解协调在化解行政争议中的作用,最大限度促进行政争议实质化解,行政案件调撤率上升。一审行政案件以调解撤诉方式结案999件,案件调撤率

21.12%,同比上升4个百分点;从案件涉及领域来看,主要集中于房屋征收和拆迁、公安、房屋登记、土地资源、劳动和社会保障、规划、市场监管等行政管理领域,七个领域一审受理案件数共计2956件,占一审受案总数的64.90%。其中,市场监管领域同比上升45.95%,规划领域同比上升13.10%。

### 法治化营商环境快速改善

## 我省“告官能见官”已实现常态化

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者谭湘竹)

28日,记者在2020年黑龙江省行政案件司法审查工作新闻发布会上获悉,我省被诉行政案件负责人出庭应诉率连续四年全国第一,连续两年实现100%,“告官能见官”已实现常态化。

据了解,新《行政诉讼法》第三条第三款规定了被诉行政机关负责人应当出庭应诉的法定义务。我省各级行政负责人高度重视应诉工作,说明负责人自觉守法、遇事找法、解决问题靠法的法治思维正在逐步形成,也说明我省法治化营商

环境在快速改善。

2016年,省人大常委会作出《黑龙江省人大常委会关于进一步加强行政审判工作的决定》,在全国率先以地方立法的形式,明确了各级行政负责人应积极履行出庭应诉的法定义务,并对不出庭的追

责方式作出明确规定。

全省法院将继续巩固提升被诉行政机构负责人出庭应诉工作,在保持100%出庭应诉率基础上,推动发挥负责人出庭应诉的优势和作用,真正实现“出庭又出声”“出庭出效果”,有效促进行政争议实质性化解。



## 省科技活动周闭幕式 举办光影互动科技展体验活动

本报28日讯(黑龙江日报全媒体记者彭溢)

28日,由省科技厅主办的“2021年黑龙江省科技活动周闭幕式暨优秀科普作品展演活动”在大庆举办。本次活动采取线上与线下、直播与录播相结合的方式进行。

与以往的闭幕式形式不同,2021年科技活动周闭幕式在开展优秀科普作品表演活动的同时,还

同步开展了光影互动科技展览体验活动。运用科技手段和特效装置,巧妙地将激光、交互、影像和造景等数字科技与儿童教育、运动健身和沉浸式餐厅等有机融合,借景构景,移步换景、虚实结合,使观众在光影艺术体验空间感受数字科技的魅力。

沉浸式光影餐厅。

陈爽摄

## 哈尔滨

### 落实8亿资金保疫苗接种

本报讯(黑龙江日报全媒体记者韩丽平)记者从哈尔滨市财政部门获悉,自哈市开展新冠疫苗接种工作以来,哈市财政局积极筹措落实资金8亿元,保障全市新冠疫苗接种工作顺利进行。

据了解,为保障按期完成接种任务,按省相关要求,哈市财政局组织各县市使用医保基金预拨疫苗购置款7.02亿元,为保证重点人群优先接种,使用财政资金为全市先行垫付疫苗接种款1.01亿元。同时,为加快推进全市新冠病毒疫苗接种工作,规范接种流程,提高接种率,哈市财政局紧急安排专项资金128.15万元,支持哈市派出18个驻点工作组,对各区县(市)疫苗接种工作进行督导。

疫苗购置款7.02亿元,为保证重点人群优先接种,使用财政资金为全市先行垫付疫苗接种款1.01亿元。同时,为加快推进全市新冠病毒疫苗接种工作,规范接种流程,提高接种率,哈市财政局紧急安排专项资金128.15万元,支持哈市派出18个驻点工作组,对各区县(市)疫苗接种工作进行督导。

陈爽摄

## 游江客船今起通航

本报讯(黑龙江日报全媒体记者邢汉夫)

记者从哈尔滨交通集团轮渡公司获悉,29日起,哈尔滨市江上日游航线、夜游航线正式通航,拉开今夏游江客船运营帷幕。

日游航线运营时间为每天11时至17时,夜游航线每天运营时间为17时30分至20时30分。日游航线、夜游航线均从通江街码头发船,途经天鹅城堡、江畔餐厅、江上俱乐部、人民广场、公路大桥、太阳岛斜拉桥、太阳岛、防洪纪念塔、斯大林公园后,返回通江街码头。航线票价为35元/人,满10人可以团体购票,免1人票价。

1小时航线从通江街码头发船,途经天鹅城堡、江畔餐厅、江上俱乐部、人民广场、公路大桥、太阳岛斜拉桥、太阳岛、防洪纪念塔、滨州铁路桥、松浦大桥、斯大林公园、通江街。航线票价为60元/人,满10人可以团体购票,免1人票价。

其中,40分钟航线从通江街

码头发船,途经天鹅城堡、江畔餐厅、江上俱乐部、人民广场、公路大桥、太阳岛斜拉桥、太阳岛、防洪纪念塔、斯大林公园后,返回通江街码头。航线票价为35元/人,满10人可以团体购票,免1人票价。

1小时航线从通江街码头发船,途经天鹅城堡、江畔餐厅、江上俱乐部、人民广场、公路大桥、太阳岛斜拉桥、太阳岛、防洪纪念塔、滨州铁路桥、松浦大桥、斯大林公园、通江街。航线票价为60元/人,满10人可以团体购票,免1人票价。

其中,40分钟航线从通江街



## 镜泊瀑布壮观唯美景

五月,牡丹江镜泊湖迎来最美时节,青山绿树映衬下的镜泊湖瀑布格外壮观,70多米宽的瀑布,水声轰鸣,激流飞泻,水石相击,飞溅的水花瞬间形成水雾,蒸腾出美丽的彩虹,犹如进入仙境,让前来观赏的游人流连忘返。

黑龙江日报全媒体记者 邱成摄

中共黑龙江省委组织部

2021年5月28日